



Дадим стране в октябре 1.500 тысяч тонн хлопка!

# ПРИВЕСТИ В ДЕЙСТВИЕ ВСЕ РЕЗЕРВЫ ПОВЫШЕНИЯ ТЕМПОВ УБОРОЧНЫХ РАБОТ

ПРИВЛЕЧЬ НА СБОР ХЛОПКА ВСЕ ТРУДОСПОСОБНОЕ НАСЕЛЕНИЕ. ◆ ВЫДЕЛИТЬ ПОДНОСЧИКОВ ХЛОПКА. ◆ СВОЕВРЕМЕННО И ПРАВИЛЬНО

ВКЛЮЧИТЬ В РАБОТУ ВСЕ ХЛОПКОУБОРОЧНЫЕ МАШИНЫ. ◆ В КАЖДОЙ БРИГАДЕ ВЫДАВАТЬ АВАНСЫ И ПРОИЗВОДИТЬ ОПЛАТУ ТРУДА РАБОЧИМ СОВХОЗОВ И ГОРОЖАНАМ.

## Многотысячники

— Если вы хотите увидеть настоящих мастеров сбора, пройдитесь в нашу третью бригаду, — посоветовал председатель колхоза имени Вильяма тов. Азаматов.

В словах колхозного руководителя чувствовалась особая гордость за третью бригаду. Позднее, когда уже пришлоось наблюдать уборочные работы в бригаде, стало понятно, почему о ней и ее людях так похвально отзывался Азаматов.

...Склонившись, проворно перепинаясь вдоль кустов Зулейха и Нишан. Трудно уловить взглядом движение ее рук, незаметно для глаза наполняется сырцом большой фартук. К сборщикам подходит молодой парень — это подносчик Умурзак Иртаев. Он быстро переносит в мешок хлопок из фартука Зулейхи и направляется дальше, к работающей почти рядом с Зулейхой сборщице Нишан Сандибрагимовой.

— Как будто говорили, — замечает Умурзак Иртаев и добавляет:

— За каких-нибудь шесть—семь минут Зулейха и Нишан наполняют свой фартук собранным сырцом. Только поспевай за ними.

И Умурзак старается поспевать. Он знает, что у сборщиков каждая минута на счету. За эти дни у него выработалось своеобразное чувство времени — ни на одну минуту не опаздывать! У сборщиков и подносчиков работа идет словно по конвейеру...

По 300 килограммам в день собирали с первых дней уборки Зулейха и Нишан. Но со временем возрастает и мастерство. В последние дни они довели выработку до 350 килограммов. С каждым днем на счету у каждой появляются новые цифры: Зулейха и Нишан уже собирали по 40 тонн.

Немало таких сборщиков в бригаде № 3. О них с любовью колхозники говорят: «Наши многотысячники». Но, чтобы называться многотысячниками, недостаточно принять обязательство собрать за сезон 10—15—20 и более тысяч килограммов. С каждым днем на счету у каждой появляются новые цифры: Зулейха и Нишан уже собирали по 40 тонн.

Вот почему Зулейха Маманова, Нишан Сандибрагимова и другие стремятся, чтобы почетное звание многотысячника подкреплялось тысячами килограммов хлопка, полученных на весы и отправленных в заготовительный пункт.

**X. ТУЛЯГАНОВ.**  
Букинский район,  
Ташкентской области.



Ширится движение многотысячников в хлопковых колхозах республики. Многие сотни сборщиков борются за выполнение своего обязательства собрать за сезон 10—12—15 тонн хлопка. Халима Шералиева, сборщица хлопка из колхоза имени Малекова, Куйбышевского района, Ферганской области, обязалась собрать за сезон 15 тонн сырца. Верная своему слову, передовая сборщица ежедневно сдает на весы до 200 килограммов хлопка. Высокой выработки добивается и сборщица колхоза имени Ахунбабаева, Чирчикинского района, Кашка-Даринской области. Мусалам Рузина. Ежедневно она собирает по 150—170 килограммов сырца. На ее счету уже более 4 тонн собранного хлопка.

В колхозе имени Молотова один из лучших сборщиков является комсомолец Искат Фатуллаев, недавно окончивший среднюю школу. Собирая в день по 230—250 килограммов сырца, он уже собрал с начала сезона более 5 тонн. Более 4 тонн собрала и комсомолка Урунбиги Джалилова из колхоза «Галаба», Сары-Ассынского района, Сурхан-Даринской области. На снимках: X. Шералиева, М. Рузина, И. Фатуллаев, Ш. Джалилова.

(Фото А. Ким, Ш. Муминова, М. Шендеровского.)

## СЕЛЬКОРЫ СООБЩАЮТ

### В ВЫСОКОУРОЖАЙНЫХ ЗВЕНИЯХ

Звено колхоза имени Карла Маркса, возглавляемое опытным хлопкоробом Этамберды Худайбердыевым, первым в Шахрисабзском районе перевыполнило свое обязательство. Сдано по 36,5 центнера хлопка с каждого из 13 гектаров. Члены звена намечают сдать еще по 10 центнеров сырца с гектара.

Вслед за этим звеном выполнили свои обязательства звенья Хальяра Раджабова, Сура Абдуллаева и Хомила Ташева, получившие по 32—35 центнеров с гектара. Они также обещались снять с каждого гектара еще по 10—12 центнеров сырца.

**I. ТОХТАМЫШЕВ.**  
Букинский район,  
Ташкентской области.

### ПО ЧАСОВОМУ ГРАФИКУ

Бригада Ханбуви Имамовой по темпам сбора хлопка держит первенство в сельхозартели имени Сталина, Паст-Даргомского района. Работа в бригаде с первых дней страны организована по часовому графику, выделены подносчики хлопка.

Члены бригады обещались сдать с каждого из 69 гектаров по 57 центнеров сырца. Обязательство выполнено более чем наполовину.

В бригаде лучших показателей добивается звено Амир Сурановой, давшее по 30 центнеров сырца с каждого из 17,5 гектара. По 28 центнеров сдано звено Султана Джабирова.

На сборе участвуют 88 человек. Сборщики тт. Хамидова, Аллаярова, Суварова собирают по 180—

200 килограммов хлопка ежедневно. С началом сезона они собрали по 5,5—6 тонн сырца каждая. В бригаде насчитывается 22 таких сборщика. Здесь нет ни одного человека, не выполняющего нормы.

Бригадир т. Имамова, побывав в полеводческой бригаде Тухли Мехлиева, рассказал ее членам о своем опыте. Передача опыта в бригаде дала хорошие результаты. В бригаде Мехлиева начали применять теперь часовой график, и в результате вместо 4,2 тонны хлопка в день стали собирать по 6,5—7 тонн.

**R. ХАСАНОВ.**

### ИЗ ОТСТАЮЩИХ — В ПЕРЕДОВЫЕ

Колхоз «Коммунизм» два года назад был одним из самых отстающих в Бостандыкском районе. В прошлом году, претворяя в жизнь решения партии и правительства по подъему сельского хозяйства, колхоз вырастил первый урожай и прочно стал на ноги.

Нынче колхоз идет в районе на первом месте по темпам сбора и сдачи хлопка. Свою обязательство он выполнил примерно на 60 процентов и ежедневно сдает на пункт 2,2—2,3 процента хлопка к обязательству. Высокие темпы достигнуты благодаря хорошей организации работы сборщиков. Здесь немало многотысячников. Сборщицы тт. Кадырова, Мамадалиева, Маматкулова и другие собирают более чем 2 тонны хлопка в день. Еще лучше работают механизаторы тт. Астромин и Санджаликов. Они собирают ежедневно по два с половиной тонны сырца.

**B. АРОНОВ.**

### СОРЕВНОВАНИЕ МЕХАНИКОВ-ВОДИТЕЛЕЙ

Среди механизмов-водителей 2-й Мирзачульской МТС, ведущих в колхозах сбор хлопка, широко развернулось соревнование за высокие показатели работы хлопкоуборочных машин. Хороших результатов добиваются водители МТС тт. Мамуров и Пономарев. В обслуживаемых ими колхозах они собирают по 2 тонны хлопка в день. Еще лучше собирают механизаторы тт. Астромин и Санджаликов. Они собирают ежедневно по два с половиной тонны сырца.

**Z. РУЗИБАЕВ.**

### НА ПЕРВОМ МЕСТЕ В РАЙОНЕ

В Бостандыкском районе первенство на хлопкоуборочной держит колхоз имени Фрунзе (председатель т. Ирибасев). Члены колхоза уже более чем наполовину выполнили свое обязательство по сдаче хлопка государству. Лучше всех идет здесь в бригаде, руководимой т. Бердымалиевым, выполнившим свое обязательство почти на 70 процентов.

В колхозе ширится движение многотысячников. Здесь насчитывается около 20 сборщиков, каждый из которых собрал с начала сезона более 3 тонны сырца. Лучшим показателем имеют сборщицы Зиба Саликова, Ульяма Байзакова, Жамзл Ниязбасова.

**K. ДЖАМАЛЬДИНОВ.**

Колхоз «Нарпай» на значительных площадях провели обеззараживание хлопчатника. Но когда машины вышли на поля, с большинства участков, предназначенных для машинного сбора, часть хлопка была собрана вручную.

Нам довелось быть свидетелями спора между главным инженером сорхоза т. Новиковым и главным агрономом т. Тимошенко. Тов. Тимошенко настаивал, чтобы нормы и расценки установить для машинных водителей, как на первом сборе, или же определить оплату после сбора на каждой карте.

— Нет уж, — возражал инженер, — водителей в обиду я не дам. Собрали первый сбор вручную, установливайте норму машинной уборки, как на втором сборе.

Внешавшийся в спор директор сорхоза т. Туриев усомнился в том, что на всех картах, отведенных под машинную уборку, закончен первый ручной сбор. Может, в какой-то мере он прав, может быть, и остались нетронутые участки, отведенные под машинный сбор. Нам, во всяком случае, их видеть не пришлось, хотя мы побывали на нескольких участках.

Хорошо готовят обецы новар. X. Кадырова в бригаде К. Тухтамизарова, повара Б. Алимова, С. Батырова, М. Мирадзе, Х. Талиматова.

Хорошая организация общественного питания в поле не немало способствует высокопроизводительному труду сборщиков хлопка.

**I. ДАДАДЖАНОВ.**

Сбор не организованы как следует. Подносчики нигде нет. Сборщицы не обеспечены даже двумя фартуками. Раифа Махбетова, собирающая в день по 100 килограммов хлопка, как и другие сборщицы, первой бригады шестого отделения, имеет один фартук. Найти его до отказа, она, дорожа временем, не относит его на химчисть, а продолжает собирать хлопок в подол. Так поступают и другие сборщицы, и не только в этой бригаде. Между тем, по заявлению самих же руководителей сорхоза, на складах лежат фартуки в количестве, которого хватит по три на сборщицу.

Руководители сорхоза уверяют, что и пальчики имеются в достатке. Но на химчистях сидят и рядом хлопок сливается прямо в пыль. Ни в четвертой бригаде пятого отделения, ни в первой бригаде шестого отделения, ни в некоторых бригадах четвертого отделения мы не видели подготовленных химчистов. Хлопок лежит на обочинах дорог, покрытых толстым слоем пыли. Начальник ОГК хлопкоочистительного завода т. Арутюнова жалуется на большую засоренность сырца, славаемого сорхозом, доходящую до 1,7—2 процентов при норме 0,5.

Несмотря на хорошее раскрытие хлопчатника, в сорхозе допускают сбор недорогого сырца с влажностью до 10,8 процента. Особенно «отличается», по словам т. Арутюновой, четвертое отделение, где управляемым т. Акаковым.

В сорхозе не используются большие резервы для повышения темпов хлопкоуборочной, улучшения качества сбора хлопка.

**G. КРАКОВСКИЙ.**

(Корр. «Правды Востока»).

## ПОМОЩЬ ГОРОЖАН

### ФЕРГАНА. (Корр. «Правды Востока»)

Более трех тысяч трудящихся города Маргелана каждый выходной день помогают колхозникам Ахунбабаевского района быстрым уборкам. Коллектив Маргеланского шелкокомбината за выходной день собирает 60—65 тонн хлопка.

В сорхозе имени Молотова один из лучших сборщиков является комсомолец Искат Фатуллаев, недавно окончивший среднюю школу. Собирая в день по 230—250 килограммов сырца, он уже собрал с начала сезона более 5 тонн. Более 4 тонн собрала и комсомолка Урунбиги Джалилова из колхоза «Галаба», Сары-Ассынского района, Сурхан-Даринской области. На снимках: X. Шералиева, М. Рузина, И. Фатуллаев, Ш. Джалилова.

(Фото А. Ким, Ш. Муминова, М. Шендеровского.)

## У хлопкоробов братских республик Таджикистан

Колхоз имени Хрущева — одно из крупнейших хлопководческих хозяйств Микоянабадского района. Здесь высоки отличные мастера хлопка, сборщицы-скоростницы депутат Верховного Совета Таджикиской ССР Ойдана Тагаева, Гульэр Маматкулова и другие. Ученица Ойданы Тагаевой Тозагул Худайбердыева в прошлом году собрала 12 тонн тонкоколюстистого хлопка, в этом году дала слово собрать 15 тонн.

Тозагул Худайбердыева ежедневно собирает по 200 килограммов хлопка. В поле она выходит с рассветом. Участок уже знаком: начиная с рассветом в Тозагул чистят кусты. В западе Тозагул чистят кусты. Для этого собирают листья. Худайбердыева собирает листья руками одновременно с двух рядков. В противоположность многим сборщикам, по мнению борьбы, такой способ не позволяет сосредоточиться. Тозагул считает, что сбор с двух рядков — важное преимущество. Экономится до 30 процентов времени.

Фартук Худайбердыевой снабжен нескользкими отделениями. Для того, чтобы не терять ни секунды, определяющей на глазах, в каком отделении положить хлопок, нужно хорошо знать дело. Это достигается путем длительной и упорной тренировки.

Фартук с собранным хлопком Тозагул оставляет на месте, где он заполнен. Обязательен ли подносчик в бригаде? По мнению Худайбердыевой, в этом вопросе надо подходить в зависимости от конкретных условий каждой бригады. В случае, если подсобрались высококвалифицированные сборщики, не обязательно подносчиков.

Успех многотысячников зависит не только от него самого, но и от правильной организации труда в бригаде. В колхозе имени Хрущева сбор организован по часовому графику. Таскишик при приеме хлопка осматривает и проверяет рядки, и если оставлено много оцинков, заставляет колхозника пройти рядок вторично.

Соревнование сборщиков — важное условие ускорения темпов уборки. Тозагул Худайбердыева — одна из тех сотен и тысяч, кто изменяет передовиками соревнования.

(«Коммунист Таджикистана»).

## АЗЕРБАЙДЖАН

В Азербайджане позже, чем в прошлом году, разверзлись массо-уборки. Колхозники-матери, имена которых запомнились в бригаде? Неизвестно. Обязательен ли подносчик в бригаде? В этом вопросе надо подойти в зависимости от конкретных условий каждой бригады. В случае, если подсобрались высококвалифицированные сборщики, не обязательно подносчиков.

Соревнование сборщиков — важное условие ускорения темпов уборки. Тозагул Худайбердыева — одна из тех сотен и тысяч, кто изменяет

## В партийных организациях

На отчетно-выборных собраниях первичных парторганизаций

БУХАРА. (Корр. «Правды Востока»). В первичных партийных организациях Бухары и Каган проходят отчетно-выборные собрания. Коммунисты обобщают проделанную работу в свете решений XX съезда КПСС, сосредоточивают внимание на недостатках, на дальнейших задачах.

На отчетно-выборном собрании первичных парторганизаций станции Каган большое внимание было уделено техническому прогрессу, улучшению организации производства. Коммунисты тт. Ляисов, Беспалов и другие отмечали, что при формировании составов под погрузку зерна нередко ставились непригодные для этой цели вагоны. Некоторые командиры станции проявляют недисциплинированность. Машинерий диспетчер т. Ремизов говорил о нераспорядительности старшего помощника начальника станции т. Кузнецова, по вине которого исполнительность укомплектовывается штатом ночных смен, допускаются непроизводительные просты локомотивов. Нарушаются правила технической эксплуатации.

Как указывалось, парторганизации станции слабо воспитывают коллектива в духе честного отношения к пассажирам. Отдельные работники проявляют грубо.

На отчетно-выборном собрании первичной парторганизации Каганского узла коммунист т. Сурчуков критиковал руководителей отделения дороги, особенно заместителя начальника отеля эксплуатации т. Леонова, заместителя старшего диспетчера т. Мархуда за не выполнение уполномоченного графика движения поездов.

В центре внимания отчетно-выборного собрания парторганизации Бухарского масложильтерного завода стояли вопросы внедрения новой техники, передовой технологии, развития рационализации и изобретательства. Коммунисты тт. Батенкин, Спиридонов, Джухаев говорили о косом отношении к творчеству новаторов. Десятки ценных предложений маркируются в канцеляриях заводоуправления. В то же время многие процессы выполняются вручную, не механизированы.

На отчетно-выборных собраниях всесторонне обсуждается состояние внутрипартийной, идеологической работы. В выступлениях указывалось, что партийная пропаганда, политическая агитация часто оторваны от конкретных задач. В этой связи были высказаны критические замечания в адрес Каганского углозаводского комитета, который не уделяет внимание лекционной пропаганде, лекции зачастую читаются на низком уровне и не удовлетворяют запросам слушателей. Неудовлетворительно идет подготовка к новому учебному году.

На отчетно-выборных собраниях коммунисты критикуют партийные комитеты за недостаточную связь с первичными парторганизациями и предприятиями. В частности, плацдарм о том, что Бухарский горючий и его промышленно-транспортный отряд слабо вникают в экономику производства.

Выступающие на партийных собраниях подчеркивают необходимость последовательного проведения в жизнь ленинских норм партийной жизни.

Отчетно-выборные партийные собрания показывают возросшую активность коммунистов, их глубокую заинтересованность в дальнейшем улучшении партийной работы.

## В кабинетах политического просвещения

В партийных организациях Ташкентского текстильного комбината, завода «Таштекстильмаш» и других предприятий Фрунзенского района города идет подготовка к новому учебному году в сети партийного просвещения.

Среди коммунистов и беспартийных растет интерес к политической учебе, особенно к изучению экономических знаний. На текстильном комбинате только организованные формы учебы могут быть ежегодно свыше тысячи человек. Создается 10 семинаров по изучению конкретной экономики, много кружков и политклубов. В подготовке к новому учебному году активно участвует кабинет политического просвещения. Значительно пополнена книжная фонда.

Здесь подобраны наилучшие пособия. Пропагандисты имеют возможность получать разнообразный иллюстративный материал по шестому пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР, истории ГПСС, конкретной экономике. Сформированный материал по внедрению в производство новой техники и повышению производительности труда. Назначены консультации. Организуются выступления руководителей комбината перед пропагандистами, посвященные конкретным производственным задачам.

Кабинет политического просвещения Фрунзенского райкома партии готовится к открытию первичного альбома по развитию экономики и культуры района. Специальная стенда посвящается новаторам промышленности, пропаганде опыта лучших производственныхников.

## ВETERАНЫ ТРУДА УХОДЯТ НА ПЕНСИЮ



На паровозо-вагоноремонтном заводе имени Кагановича состоялся вечер, посвященный проводам ветеранов труда, уходящих на пенсию. На снимке: заместитель начальника вагонного цеха А. К. Крючков желает добрую здоровью рабочему Ивану Антоновичу Комочкову, проработавшему на производстве 41 год. Фото А. Палехова.

### Сердечное спасибо

Люди, прожившие большую трудовую жизнь, окружены в нашей стране заботой и вниманием, государство обеспечивает их в старости. С первого октября по новому Закону о пенсиях тысячи трудящихся уходят на отдых.

Большой зал клуба Ташкентского паровозо-вагоноремонтного завода имени Кагановича празднично украшен, звучит оркестр. Здесь собрались более 200 работников завода, уходящих на пенсию.

Начальник отдела социального обеспечения Ленинского райисполкома т. Циванюк вручает новые пенсионные удостоверения ветеранам труда.

Участник революций 1905 и 1917 годов т. Туринский, выражая мысли всех пенсионеров, сказал:

— Трудно уходить с завода, где проработал 47 лет. Он стал мне родным. Я уверен, что каждый из нас, кто идет на пенсию, не отвернется от коллектива, будет передавать свой опыт и знания молодежи.

Ветераны труда Муминов, Найзаров, Левкин и другие горячо благодарили партию и правительство за заботу.

Пенсионеров приветствовали молодые рабочие, представители общественных организаций, директор завода т. Тудулович.

За безупречную работу 40 пенсионерам объявлена благодарность.

### Теплые проводы

Тепло проводят коллектив Ташкентской бумажной фабрики первую группу тружеников старой гвардии. Позавчера на фабрике состоялся вечер, посвященный проводам производственников, уходящих на пенсию. Среди ушедших на пенсию ветеран фабрики 67-летний жестяник Михаил Неклюдов. Его трудовой стаж превышает сорок лет. Из них более 20 лет он проработал на этой фабрике. Прощаются с друзьями и товарищами. М. Неклюдов сказал:

— Не легко расставаться с фабрикой, ставшей родным домом, с любым делом. И я раньше мог уйти на отых, но все не хочется терять связи с коллективом, с привычным производственным ритмом, с товарищами по работе. Но, уходя из отых, я буду поддерживать связь с производством, помогать молодежи советами, активно участвовать в общественной работе.

От имени уходящих на пенсию он благодарит Коммунистическую партию, Советское правительство. Подсобному хозяйству предложено позаботиться о том, чтобы они хорошо позаботились о том, чтобы старость

трудового человека была материально обеспечена.

Ушла на пенсию и мастер сырьевого отдела Алия Васильевна Пузырева. Ей 56 лет, из них 20 с лишним лет она беспрерывно проработала на фабрике. Поэтому ей также трудно расставаться с коллегами, с которым она родилась. По новому Закону т. Пузырева будет получать 575 рублей пенсии в месяц.

О славных делах ветеранов тепло и задушевно говорили на вечере, посвященном их проводам. Директор фабрики т. И. В. Страхов поблагодарил старых кадровых рабочих за то, что, не жалея сил, трудились на благо Советской Родины.

Был зачитан специальный приказ директора. За долголетнюю и добросовестную работу пенсионерам объявлена благодарность с занесением в трудовую книжку, а также приведены ценные подарки.

Не легко расставаться с фабрикой, ставшей родным домом, с любым делом. И я раньше мог уйти на отых, но все не хочется терять связи с коллективом, с привычным производственным ритмом, с товарищами по работе. Но, уходя из отых, я буду поддерживать связь с производством, помогать молодежи советами, активно участвовать в общественной работе.

От имени уходящих на пенсию он благодарит Коммунистическую партию, Советское правительство. Подсобному хозяйству предложено позаботиться о том, чтобы старость

трудового человека была материально обеспечена.

«Вниманию... Министерства здравоохранения!»

В букинской районной газете было напечатано объявление:

«Вниманию тружеников Букинского района! Фабрика по переработке минералов сбрасывает воды, использованные в промышленности, в левобережное течение Караизского канала. В результате воды канала в известной степени являются отравленными, и употребление их населением и для погребения скота, впереди приятия определенных мер, категорически запрещается».

Объявление подписало Управление Ахан-Гаранская промышленной системы.

«Вперед» — сколько, любопытно, времени вмещает в себя эта позиция? Оказывается, запрещение установлено на неопределенное время.

«Почему нет названия улицы?

В конце улицы им. Молотова (Ташкент) выстроено и заселено более 10 двухэтажных домов. Трудящиеся живут в домах уже полтора года, а улица не имеет еще названия, нет и нумерации домов.

Газеты, журналы, почту не полу-

чают. Вызов врача тоже сопряжен с большими трудностями.

Трудно отыскать нужный номер дома на улицах Киевской, Кисловодской, Пятигорской, Аерлыши-Мазбуз и других.

Член КПСС, учитель.

## Письма в редакцию

### У НАС В ЗАРЕНТЕ

В 45 километрах от железнодорожной станции, на границе с братским Киргизстаном, находится кинотеатр Зарент, Янги-Курганская область. Он издавна славился красотой природы, чистым горным воздухом. Радуют нас, жителей, и каждого приезжего и те преобразования, которые происходят в этом когда-то далеком, глухом кишлаке.

В этом году в школе № 30 имени Кирова состоялся шестой выпуск десятиклассников. В Заренте подсчитано: более 400 человек из этого кишлака получили высшее и среднее образование. Выпускники школы Хамидов, Икубайджан, Сатыбалдин, окончив педагогический институт, вернувшись в родной кишлак и работают учителями.

Сейчас, в период сбора хлопка, особенно бойко торгует автотранспортная лавка, которой заведует Н. А. Ахмедов. Выезжая в колхозы с товарами и реализуя их, Н. Ахмедов одновременно принимает заказы на колхозники. Днем и ночью по проселочным дорогам лавка-автомобильница ездит из колхоза в колхоз.

Якубиджан УРИНБАЕВ. Член КПСС, директор УЗТАПА.

Якубиджан УРИНБАЕВ.

Директор Тамдынского райо-

нального дома культуры.

Якубиджан УРИНБАЕВ.

## VIII сессия Генерального совета ВФП

СОФИЯ, 2 октября. (ТАСС). Сегодня на утреннем заседании VIII сессии Генерального совета Всемирной Федерации профсоюзов закончилось обсуждение докладов генерального секретаря ВФП Луи Сайана и вице-президента ВФП Абдуллы Диалло. В прениях по докладам выступило 52 человека.

Сессия приняла текст приветствия IV съезду Объединения профсоюзов Западной Германии, в котором от имени 88 миллионов трудающих, объединенных в ВФП, выражается солидарность с профсоюзными организациями ФРГ в их борьбе за сокращение рабочего времени, улучшение условий труда, за демократические свободы, против ремилитаризации Западной Германии.

На вечернем заседании после утверждения отчета ревизоров был заслушан доклад генерального секретаря Международного объединения профсоюзов трудающих транспорта, портов и рыбного промысла Рафаэля Авила: «Фонд международной рабочей солидарности».

### Советскому фильму «Отелло» присуждена первая премия

ДАМАСК, 3 октября. (ТАСС). Как уже сообщалось, с 9 по 30 сентября дипломатический 3-й международный ярмарки в Дамаске были организованы международный кинофестиваль, в котором приняли участие Советский Союз, Египет, Германская Демократическая Республика, Англия, Югославия, Британская Народная Республика, Румыния, Болгария, Чехословакия, Венгрия, Польша и Италия.

По условиям фестиваля каждая страна представляла для просмотра

### Открытие сессии французского парламента

#### РЕЧЬ МАРСЕЛЯ КАШЕНА

ПАРИЖ, 2 октября. (ТАСС). Сегодня под председательством старейшего депутата, видного деятеля Французской коммунистической партии Марселя Кашена приступило к работе после летних каникул Национальное собрание Франции.

Открывая сессию, Марсель Кашен произнес краткую речь. Пожелав французскому народу мира и процветания, Кашен выразил глубокое сожаление по поводу того, что в настоящее время «мир живет в обстановке тревог и неуверенности». Касаясь деятельности французского правительства, Кашен напомнил, что момент его прихода к власти глава правительства Ги Молье обещала добиться улучшения положения трудающихся, а также мирного урегулирования в Алжире. Однако, сказал Кашен, сейчас зарубежная плата французских трудающихся заморожена, а в Алжире до сих пор продолжаются военные действия.

Оратор приветствовал борьбу колониальных народов за свою независимость, подчеркнув, что в настующее время около миллиарда людей населяющих страны Востока, добились освобождения от векового порабощения. Мы присутствуем при

### Пленум ЦК Коммунистической партии Чехословакии

ПРАГА, 1 октября. (ТАСС). С 23 по 27 сентября в Праге проходил пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии. Пленум обсудил вопрос о задачах профсоюзов в деле строительства социализма. С докладом выступил А. Залотойчик. По этому вопросу принял развернутое решение.

Р. Авила вынес на обсуждение сессии проект положения о деятельности Фонда.

Выступая в прениях по этому вопросу, заместитель председателя ВЦСПС Л. Н. Соловьев отметил огромное значение Фонда международной рабочей солидарности для борьбы трудающихся и их профсоюзов против антирабочих мероприятий.

Затем с докладом «Созы IV Всемирного конгресса профсоюзов» выступил секретарь ВФП Джузеппе Кацадзе. Он подчеркнул, что IV Всемирный конгресс профсоюзов, созываемый в середине будущего года, должен стать конгрессом трудящихся всего мира.

Пленум вынес решение о создании Пражского городского комитета Коммунистической партии Чехословакии и выделении его из Пражского областного комитета КПЧ. Городская пражская партийная организация будет на правах областной партийной организации находиться в непосредственном подчинении Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии. Пленум избрал также нового секретаря Центрального Комитета Коммунистической партии Чехословакии. Однажды Черника, бывшего председателя Остравского областного национального комитета.

Советский фильм «Тайна двух океанов» отнесен жюри за высокую технику производства и разработку научно-фантастического сюжета.

Пленум вынес решение о расширении состава комиссии партийного контроля.

Пленум вынес решение о проведении в мае 1957 г. выборов в национальные комитеты.

### Заявление и. о. министра здравоохранения Афганистана

КАБУЛ, 3 октября. (ТАСС). Исключительная обязанность министра здравоохранения Афганистана Абуза Захира, возглавлявший афганскую медицинскую делегацию, посетившую Советский Союз, заявил корреспонденту агентства Бахтар, что поездка делегации в СССР была успешной и что члены делегации извлекли определенную пользу, ознакомившись с состоянием здравоохранения и медицинским учреждениями дружественной страны.

Он отметил, что Советский Союз сделал большие успехи в деле развития народного здравоохранения и медицины.

В заключение Абуза Захир заявил, что он весьма признателен советским правительственные и медицинским учреждениям за гостеприимство, оказанное афганской медицинской делегации.

ПАРИЖ, 2 октября. (ТАСС). Председателем Совета Республики (верхняя палата парламента) и Собрания Французского Союза (консультативный орган).

ПАРИЖ, 2 октября. (ТАСС). Председателем Совета Республики перезабран Гастон Моннервиль.

### К СВЕДЕНИЮ РАЙОНОВ КУЛЬТУРЫ, РУКОВОДИТЕЛЕЙ УЧЕБНЫХ ЗАВЕДЕНИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И КИНОУСТАНОВОК!

### Узбекская контора по прокату кинофильмов

#### ИМЕЕТ В СВОЕМ ФОНДЕ

#### СЛЕДУЮЩИЕ НАУЧНО-ПОПУЛЯРНЫЕ И ХРОНИКАЛЬНО-ДОКУМЕНТАЛЬНЫЕ ФИЛЬМЫ:

#### ФИЛЬМЫ О СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ ПРОМЫШЛЕННОСТИ, НОВОСТРОЙКАХ, НОВОЙ ТЕХНИКЕ:

Атомная энергия для мирных целей — 7 ч.

Из опыта промышленного и жилищного строительства в странах народной демократии — 9 ч.

На стройках столицы — 6 ч.

Новости строительной техники — 6 ч.

Рассказ о сборном железобетоне — 6 ч.

Строительство высотных зданий в Москве — 6 ч.

Экран жизни — 6 ч.

На телеграфном аппарате Бодо — 6 ч.

Уход за электростанцией кинопредвижни — 6 ч.

Повесть о нефтяниках Каспия — 6 ч.

Город металлургов — 1 ч.

Горьковская ГЭС вступает в строй — 1 ч.

Ленинградский метрополитен — 2 ч.

Металл Василия Колесова — 1 ч.

На берегах Ангары — 1 ч.

На окраинах Москвы — 2 ч.

На стройках из крупных блоков — 1 ч.

Недалеко от Краснодара — 2 ч.

Нефтяники Борислава — 2 ч.

Новый Тюмень — 2 ч.

Огни над Шекской — 1 ч.

Решающий год — 2 ч.

Цветы на тяжелых — 2 ч.

Абонементский телеграф — 2 ч.

Больше обуви населению — 3 ч.

### «Военным приготовлениям должен быть положен конец»

#### ЗАЯВЛЕНИЕ МИД ДРВ ПО СУЭЦКОМУ ВОПРОСУ

ХАНОЙ, 3 октября. (ТАСС). Министерство иностранных дел Демократической Республики Вьетнам опубликовало сегодня заявление по суэцкому вопросу. В заявлении выражается полная поддержка решения египетского правительства о национализации Суэцкого канала и осуждаются военные приготовления западных держав с целью вмешательства во внутренние дела Египта. Правящие круги Англии и Франции, говорится в заявлении, при поддержке США, разрабатывают планы, имеющие целью помешать Египту использовать свои суверенные права в деле национализации Суэцкого канала. В связи с этим правительство ДРВ считает необходимым заявить, что военным приготовлениям западных держав против Египта должен быть положен конец, поскольку они представляют угрозу миру во всем мире.

Правительство ДРВ указывает,

далее в заявлении, горячо приветствует предложение СССР, Китая, Индии, Индонезии других стран Азии и Африки об урегулировании вопроса о Суэцком канале мирным путем. Правительство ДРВ искренне поддерживает предложение правительства Республики Египта о создании международной конференции для разрешения вопроса о Суэцком канале мирным путем на основе уважения суверенитета Египта и защиты интересов всех стран, пользующихся Суэцким каналом.

Правительство ДРВ надеется, что Совет Безопасности ООН, ответственный за обеспечение международной безопасности, разраз народов на самопредставление и национальный суверенитет в соответствии с духом Устава ООН, примет соответствующие меры в отношении суэцкого канала.

Правительство ДРВ надеется, что Совет Безопасности ООН, ответственный за обеспечение международной безопасности, разраз народов на самопредставление и национальный суверенитет в соответствии с духом Устава ООН, примет соответствующие меры в отношении суэцкого канала.

В течение четырех дней в столице Узбекистана находилась гостиная в Советском Союзе по приглашению Министерства просвещения РСФСР делегация деятелей просвещения Республики Индия. В ее составе директора институтов, университетов, школ и других культурных учреждений.

С большим интересом индийские гости знакомились с постановкой народного образования, культурной жизнью республики. Они посетили Академию наук Узбекистана, Среднеазиатский государственный университет имени В. И. Ленина. Особое внимание им было уделено изучению методики ведения научно-исследовательских работ, состязанию учебных планов. Посещая срезные учреждения, индийские гости знакомились с постановкой обучения юношеским и девушкам различным производственным профессиям.

Индийские гости побывали также в детском № 4, сельской школе № 27, в Музее искусства и религии в Ташкенте.

Участники делегации поделились своими впечатлениями.

— Где бы мы ни были, — сказал заместитель директора Центральн

### ПРИБЫТИЕ В НЬЮ-ЙОРК МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ СССР Д. Т. ШЕПИЛОВА

НЬЮ-ЙОРК, 3 октября. (ТАСС). Сегодня в Нью-Йорк прибыл на самолете министр иностранных дел СССР Д. Т. Шепилов. В качестве

представителя СССР Д. Т. Шепилов примет участие в предстоящих заседаниях Совета Безопасности по суэцкому вопросу.

### Пребывание в Ташкенте индийских деятелей просвещения

В течение четырех дней в столице Узбекистана находилась гостиная в Советском Союзе по приглашению Министерства просвещения РСФСР делегация деятелей просвещения Республики Индия. В ее составе директора институтов, университетов, школ и других культурных учреждений.

С большим интересом индийские гости знакомились с постановкой народного образования, культурной жизнью республики. Они посетили Академию наук Узбекистана, Среднеазиатский государственный университет имени В. И. Ленина. Особое внимание им было уделено изучению методики ведения научно-исследовательских работ, состязанию учебных планов. Посещая срезные учреждения, индийские гости знакомились с постановкой обучения юношеским и девушкам различным производственным профессиям.

Индийские гости побывали также в детском № 4, сельской школе № 27, в Музее искусства и религии в Ташкенте.

Участники делегации поделились своими впечатлениями.

— В лице советских людей мы имеем подлинных друзей, — сказал заместитель директора Центральн

### Пребывание в Андижане деятелей искусства КНР

АНДИЖАН, 3 октября. (УзТАГ). В театре имени Ахунбабаева состоялось заключительное выступление коллектива Синьцзян-Уйгурского ансамбля песни и танца Китайской Народной Республики. Концерты гостей везде вновь — в областном центре, в одном из колхозов Уйгурского района, на фестивале «Южный Азамиш» — прошли с большим успехом, в демонстрации

### ОТОВСЮДУ

СОФИЯ, 3 октября. (ТАСС). На дружбы народов СССР и Китая. На них присутствовало несколько тысяч человек.

Китайские артисты посетили колхоз имени Сталина, Нахташабадского района, где ознакомились с деятельностью колхоза.

Совместно с колхозом Стадионом, где ознакомились с деятельностью колхоза.

БЕИРУТ, 2 октября. (ТАСС). По сообщению газеты «Борба», на металлическом комбинате в Зедине 1 октября состоялся пробный пуск первого в Югославии бандажнопрокатного цеха.

БЕИРУТ, 2 октября. (ТАСС). Как сообщает газета «Ислах», вчера Народный совет Афганистана утвердил создание министерства планирования, которое будет заниматься разработкой и координацией экономических планов.

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

### Открыт ПРИЕМ ПОДПИСКИ НА РЕСПУБЛИКАНСКИЕ И ОБЛАСТНЫЕ ГАЗЕТЫ, ЖУРНАЛЫ

НА 1957 ГОД

Подпись принимается городскими отделами «Союзпечати», котарами, отделами связи, Ташкентским почтамтом (в рабочее время), Ташкентским городским отделом «Союзпечати» с 9 до 19 ч., в выходные дни — с 9 до 18 ч., общественными уполномоченными по подписке на фабриках, заводах, в колхозах, созохах и МТС, в учебных заведениях и учреждениях.

Чехова Елена Николаевна, прож. по ул. 9 Января, 16а, возбуждает дело о разводе с Чеховым Иваном Степановичем, прож. по ул. Транспортной, 7. Дело подлежит рассмотрению в наркеле 4 уч. Октябрьского р-на г. Ташкента.

Петрова Нина Георгиевна, прож. по ул. Кафана, 80, возбуждает дело о разводе с Петровым Виктором Георгиевичем, прож. по ул. Кафана, 53. Дело подлежит рассмотрению в наркеле 2